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YÜKSEL SELÇUK TÜRKOĞLU
BURSA MİLLETVEKİLİ

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Türkiye Cumhuriyeti Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin

tarafından Anayasanın 98 ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü ’nün 96 ve 99. maddeleri
gereğince yazılı olarak cevaplandmlmasım için gereğini saygılarımla arz ederim. 26/08/2024

sel Selçuk TÜRKOĞLU
Bursa Milletvekili

Bursa’da Milli Eğitim İl

toplantılarda, kırsal mahallelerde, lise öğrencilerine yönelik taşımalı sistemin bu yıl

kaldınlacağmm duyurulması, bu konuyla ilgili son derece ciddi mağduriyetlerin doğmasına

neden olmuştur. Örneğin; Bursa’nm sadece İnegöl ilçesinin kırsal mahallelerinde 170’ten fazla

öğrenciyi kapsayacak olan bu karar, aileleri şimdiden kara kara düşündürür olmuştur. Mahalle

statüsüne geçen köylerde, ailelerin büyük sıkmtı yaşamaya başlamaları, sorunun bir kez daha

düşünülmesini ve oluşacak mağduriyetlerin bugünden önlenmesi gerektirmektedir. Köylerin

zaten boşalmasıyla ilgili bir sorun yaşanırken; aileleri şehirlerde veya ilçelerde ev tutup

taşınmaya zorlamak veya çocukları yurtta kalmaya mecbur bırakmak, hem maddi manevi çok

daha fazla külfetin ortaya çıkmasına hem de köylerimizin iyice boşalmasma neden olacaktır.

ilçe Müdürlükleri tarafından muhtarlarla yapılanve

Bu bağlamda;

SORU 1- Bakanlığınızın, kırsal mahallelerdeki lise öğrencileri ile ilgili taşımalı sistemin

kaldırılacağma ilişkin bir genelgesi mevcut mudur?

SORU 2- Bu bir Bakanlık kararıysa, böyle bir genelge ile eğitim sistemimizin yaranna

amaçlanan veya hedeflenen çıktılar nelerdir?

SORU 3- Bakanlığın konu ile ilgili bir genelgesi söz konusu değilse, İl ve İlçe Müdürlükleri

böyle bir karan alıp hayata geçirmeinisiyatifine/ yetkisine sahip midirler?

SORU 4- İlgili karar, ülke genelinde taşımalı sistemden yararlanan toplamda kaç lise

öğrencisini kapsamaktadır.



SORU 5- Bu kararın maddi manevi sıkıntıya sokacağı ailelerin, il ya da ilçelerde
tutamamalan veya çocuklanmn yurt giderlerini karşılayamamalan halinde, öğrencilerin eğitim
öğretim hayatlanmn bitmesinin sorumluluğunu / vebalini kim üstlenecektir?

ev

SORU 6- Böylesine hayati bir karar alınmadan önce; zaten zorlu geçim koşullarında

yaşamlarım idame ettirme derdindeki ailelerle görüşmeler yapılıp, vatandaşlann fikirleri
alınmış mıdır?

SORU 7- Bu yıl lise öğrencileri için alınan taşımalı sistemin kaldmlmasıyla ilgili karar,
önümüzdeki yıl ortaokul öğrencilerini, bir sonraki yıl da ilköğretim öğrencilerini kapsayacak
imdir?
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